

ОТЗЫВ

научного руководителя

о диссертации Тимченко Натальи Юрьевны

на тему: «Выбор направлений развития транспортно-экспедиторской компании на принципах стратегического планирования», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – транспорт)

Общая характеристика соискателя

Тимченко Наталья Юрьевна в 2009 г. окончила Федеральное государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Морская государственная академия имени адмирала Ф.Ф. Ушакова» по специальности «Организация перевозок и управление на транспорте (морском)». В 2014 году окончила аспирантуру Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Государственный морской университет имени адмирала Ф.Ф.Ушакова». С 2019 года прикреплена в Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Государственный морской университет имени адмирала Ф.Ф.Ушакова» для подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата наук. В настоящее время Тимченко Наталья Юрьевна работает в транспортно-экспедиторской компании ООО «Рускон» в должности менеджера коммерческого отдела по работе с импортными грузами.

В течение всего периода работы над диссертацией зарекомендовала себя как работоспособный и творческий исследователь, который способен четко определить и сформулировать цель, задачи исследования, критически оценить результаты теоретических исследований и сформулировать собственную гипотезу, занималась теоретическими и методическими разработками, имеющими практическое значение для транспортно-экспедиторского бизнеса. На основании теоретических и практических

результатов, полученных лично автором, можно сделать вывод о высокой квалификации соискателя, способного анализировать предмет исследования и успешно применять математические методы решения поставленных задач, грамотно обрабатывать и интерпретировать полученные результаты, используя, в том числе, программное обеспечение при обработке экспертных оценок.

Актуальность темы диссертации, теоретическая и практическая значимость результатов исследования

Диссертация Тимченко Натальи Юрьевны посвящена разработке вопросов научного обоснования выбора направлений развития транспортно-экспедиторской компании на принципах стратегического планирования.

На основании результатов исследования конкурентной среды транспортно-экспедиторских компаний, функционирующих в транспортных узлах Новороссийска, Санкт-Петербурга и Восточный-Находка, Тимченко Н.Ю. доказала необходимость введения критерия, применяемого для своевременного выявления наиболее опасных конкурентов с целью выбора альтернативы развития, ориентированной, в том числе и на разработку превентивных мер.

Важнейшим итогом выполненного исследования является предложенный автором критерий «функциональная емкость», учитывающий выгоду, получаемую всеми деловыми партнерами, что усиливает рыночные позиции транспортно-экспедиторской компании.

Диссертация раскрывает ключевые вопросы заявленной научной задачи, соответствует критерию внутреннего единства, что подтверждается наличием последовательного плана исследования, непротиворечивой методологической платформы, основной идейной линии, взаимосвязей выводов.

Предложенные в диссертации концептуальные положения, рекомендации, методики, критерии имеют научную новизну, практическую

значимость, апробированы на конференциях регионального, национального и международного уровней, а также в деятельности транспортно-экспедиторской компании ООО «Рускон».

Результаты полученных автором исследований рецензировались и обсуждались с положительной оценкой на научно-практических всероссийских, международных, региональных конференциях, опубликованы в 13 научных изданиях и журналах, в том числе 5 статей, опубликованы в журналах, входящих в перечень ВАК РФ.

Личный вклад соискателя в полученные результаты

Диссертация Тимченко Натальи Юрьевны является завершенной научно-квалификационной самостоятельной работой, выполненной на высоком научном и методическом уровне.

Личный вклад Тимченко Н.Ю. состоит в непосредственном участии автора на всех этапах подготовки диссертации, в том числе, анализ теоретических положений и методов решения научно-практических задач по теме исследования; постановка проблемы и задач диссертационного исследования; сбор и анализ исходных данных; формирование научного инструментария; подготовка публикаций по теме диссертации, апробация полученных результатов исследования.

Лично автором разработаны концептуальные положения и методические рекомендации по выбору альтернатив развития транспортно-экспедиторской компании, учитывающие особенности ее работы как организатора процесса организации мультимодальной перевозки грузов, комплексная методика оценки ожидаемого эффекта от выбора стратегических альтернатив, учитывающая требования покупателей транспортно-экспедиторских услуг, обоснованы критерии «степень угрозы конкурентов» и «функциональная емкость», применение которых усилит объективность выбора направлений развития компании.

Общее заключение

В процессе работы над диссертацией и подготовке диссертации к защите Тимченко Наталья Юрьевна зарекомендовала себя как специалист, способный на высоком профессиональном уровне решать сложные научные задачи. Личностные качества соискателя, его компетенции в предметной области исследования, объем его работы с литературными источниками, а также теоретическая и практическая значимость диссертации, личный вклад автора в полученные результаты позволяют считать Тимченко Н.Ю. достойной присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – транспорт).

Ботнарюк Марина Владимировна

доктор экономических наук по специальности

08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (маркетинг)»

Адрес: 353918, Россия, г. Новороссийск, пр. Ленина, 93.

тел. 8(8617) 767848

E-mail: mia-marry@mail.ru

Федеральное государственное образовательное

учреждение высшего образования

«Государственный морской университет

имени адмирала Ф.Ф.Ушакова»

профессор кафедры «Экономической теории,

экономики и менеджмента»

М.В. Ботнарюк



Тимченко Н. В.

УДОСЛОВЕРЯЮ

ОИ

02. 2013

А. Заруба